



БИЛЕНКО ВАЛЕРИЙ ИВАНОВИЧ

19.03.1972 - 08.10.2001



О солнечных, знойных, охватывающих сладостным томлением летних дней на Украине, описанных в «Вечерах на хуторе близ Диканьки» Николаем Гоголем, Валерий Биленко знал не понаслышке. Он родился и вырос в краях, по соседству, на Полтавщине. Где так же, как и в гоголевском Миргороде было все радостно и ослепительно ярко: и неизмеримый океан неба, и дрожащий в нем жаворонок, и зажженные солнцем листья, и статные подсолнечники в пестрых огородах.

Маленький Валера их видел каждый день, а когда подрос, наслаждался тихими украинскими ночами с прозрачным небом и блестящими звездами. Вместе с любимой он любовался их светом и мечтал о такой же яркой и, конечно же, долгой жизни.

Наполовину мечта его сбылась. Жизнь была яркой и счастливой. А вот второй части желания не суждено было сбыться. В 2001 году жизнь Валерию, которому на тот момент было всего 29 лет, оборвала пуля бандитов, в схватку с которыми вступило разведподразделение, в котором служил рядовой Биленко...

Со своей будущей супругой Надеждой Валерий познакомился, находясь на лечении в больнице. Он попал туда с переломом ноги, хотя должен был поступать в Харьковское танковое училище. Военным он мечтал стать с детства и со школьной скамьи готовился к армии. Занимался спортом, вел здоровый образ жизни. Надежда же приехала в Полтавскую область к родственникам из Дивногорска и решила там остаться. Имея медицинское образование, устроилась на работу в больницу. Там она и познакомилась с симпатичным веселым парнем Валерием. Конфетно-букетный период длился недолго. Совсем скоро сложилась новая молодая семья. Валерий окончил педагогический университет. «Не пропадать же физподготовке — буду физруком» — решил для себя молодой человек.

Через несколько месяцев, как и положено, молодого человека осчастливила своим появлением дочь

Александра. Казалось, что семейному счастью не будет конца. Но сложная экономическая ситуация в стране после развала СССР и отделения Украины заставила молодую семью задуматься о переезде в Россию, к родственникам Надежды. В 1996 году Биленко переехали в Дивногорск.

В России, пока решался вопрос с гражданством, Валерию устроиться по специальности не удалось. Работал в ДРСУ, откуда его, уже семейного человека, призвали для прохождения срочной службы в Российскую армию. Служил он в городе Бердск в Новосибирской области. Он был счастлив, что попал в десантные войска. Голубые береты, парашюты, тельняшки... Нет, совсем не напрасны были мечты о службе. Время армейских будней пролетело незаметно. После возвращения в Дивногорск Валерий устроился работать в милицию, во вневедомственную охрану. Веселый и добрый, он всегда, в любой компании становился душой коллектива. А еще он был заядлым футбольным болельщиком. Не сказать, что фанатом, но не пропускал ни одного матча по телевизору. А по возможности и сам с большим удовольствием гонял мяч по полю.

Кризис конца девяностых серьезно пошатнул финансовое положение многих российских семей. Люди месяцами не видели зарплат. Многие молодые люди, чтобы обеспечить свои семьи, шли на службу в армию на контрактной основе. В числе их оказался и Валерий. В июле 2001 года он направился на Северный Кавказ...

Он писал домой письма. В них говорил о том, что все хорошо, чтобы родные не волновались. Слал объятия и поцелуи жене и дочкам. Их к тому времени у него уже было две. От писем веяло теплом, муж и отец строил большие планы на будущее.

По словам Надежды, к месту службы Валерий прибыл в сентябре, так как отряд долго держали в Новосибирске. А уже 8 октября 2001 года вместо письма пришло известие о гибели...

